



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



официально

У Президента РФ намечается напряжённый рабочий график

ИЗ ПЕРВЫХ РУК > 2



экспедиция

Из Якутии в Первопрестольную на лошадях следует группа наездников

ГОСТИ КАЗАНИ > 7



экология

Волонтеры и сотрудники ведомств провели сплав по реке Казанке

ОЧИСТКА АКВАТОРИИ > 7



успех

В Челябинске наши спортсмены завоевали немало наград

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА > 8

№93 (29249)

ПЯТНИЦА 1 июля 2022 года

актуально

Ирина ДЁМИНА, «РТ»

Операция «Догазификация»

Государство позаботилось о том, чтобы голубое топливо было максимально доступным для населения

Сегодня уровень газификации в Татарстане составляет 99,5 процента – это один из самых высоких показателей среди регионов России. Однако несмотря на то что к населённым пунктам подведены газовые сети, тысячи частных домохозяйств не имеют доступа к голубому топливу.

Основная причина – дороговизна прокладки газораспределительных труб к индивидуальным жилым объектам, за что раньше должно было расплачиваться население. И такая ситуация характерна для всех субъектов страны.

Но в апреле 2021 года Президент России Владимир Путин в ходе своего послания Федеральному Собранию заявил, что «за подводу газа непосредственно к границе участка люди платить не должны». Как результат – уже в июне прошлого года внесены соответствующие изменения в Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации», которыми, в частности, для граждан предусмотрена бесплатная прокладка газовых труб до границ земельных участков индивидуальных домов (внутри этих наделов работы ведутся всё же за счёт потребителей).

СТАТЬ УЧАСТНИКОМ ПРОГРАММЫ ПРОСТО

– Постановлением Кабинета Министров РТ утверждён пообъектный план-график проведения работ, завершить которые предполагается до конца 2023 года. – рассказывает начальник службы технических условий ООО «Газпром трансгаз Казань» Артём Алексеев. – В Татарстане на социальную газификацию могут рассчитывать более 18 тысяч домовладений в 903 населённых пунктах. Сегодня от жителей республики поступило около 15 тысяч заявок на участие в программе, из них принято в работу более 10 тысяч, заключено свыше 7,5 тысячи договоров на подключение газового оборудования к сетям газораспределения. Без участия средств граждан газпро-



В Татарстане социальной газификацией могут быть охвачены более 18 тысяч домовладений в 903 населённых пунктах.

вод доведён до границ более трёх тысяч земельных участков. Подключено почти 700 домовладений.

По словам Артёма Алексеева, гражданину для подачи заявки на участие в программе догазификации нужно соответствовать ряду условий. В-первых, его индивидуальный жилой дом должен находиться в границах газифицированного населённого пункта. Во-вторых, необходимо, чтобы дом и земельный участок были оформлены в собственности заявителя, которым может выступать только физическое лицо. В-третьих, газ разрешено использовать лишь на личные и домашние нужды, не имеющие отношения к предпринимательству.

– Что касается жилых объектов на территории садовых некоммерческих товариществ (СНТ), то здесь есть особенность. В данном случае нами обеспечивается строительство газопровода до границы не земельного участка заявителя, а товарищества, которое также должно располагаться в пределах газифицированного населённого пункта, – уточняет Артём Алексеев.

Кстати, заявку можно подать через портал Единого оператора газификации (connetgas.ru), сайт госуслуг, эксплуатационно-производственные управления и районные газовые службы. К заявке прилагаются правоустанавливающие документы на дом и землю, ситуационный план (графическая схема объектов, которую гражданин может со-

ставить самостоятельно). Нужно указать также паспортные данные, СНИЛС, ИНН. Специалисты рассматривают документы на соответствие условиям социальной программы. При положительном verdictе заключается договор с полномочной организацией, в рамках которого газовики обеспечивают строительство газопровода до участка заявителя. А гражданин в свою очередь ведёт подготовку газовых сетей и оборудования внутри земельного надела. Сроки выполнения договора варьируются от 30 дней до одного года – в зависимости от утверждённого пообъектного плана-графика и протяжённости газопровода до границ участка. Ежемесячно в населённых пунктах проводится инвентаризация, выявляются новые дома, поэтому план-график расширяется.

СКОЛЬКО СТОИТ ГАЗОВЫЙ КОМФОРТ

Каковы действия самого участника программы догазификации? Прежде всего он должен приобрести газовое оборудование – котёл, плиту, счётчик. И оплатить прокладку от ответвления от пограничного газопровода непосредственно до дома.

– Гражданин может привлечь стороннюю организацию и за все работы внутри своего участка заплатить по рыночной стоимости. А может обратиться в структуру «Газпрома», в этом случае расценки на все виды работ по техническому присоединению установлены Исполкомитетом РТ по

тарифам и подложат регулированию, – поясняет заместитель председателя данного комитета Лилия Борисова. – На нашем сайте размещены постановления, принятые ещё в конце 2021 года, где прописаны все эти ставки.

Сколько стоит довести газ от границы до постройки? Цена вопроса зависит, например, от типа трубы-ответвления, которая будет применяться: полиэтиленовая дороже стальной. От способа прокладки: наземный дешевле подземного.

– Сегодня стандартные технические условия (наземная прокладка со стальной трубой) стоят в среднем 60 тысяч рублей, а вместе с котлом, счётчиком и плитой – в среднем 120 тысяч рублей, – констатирует Лилия Борисова. – Если в деревне ответвление может быть коротким (допустим, идти прямо от палисадника до стены дома), то в садовых некоммерческих товариществах может оказаться довольно длинным (например, домовладение находится на приличном расстоянии от границы СНТ). Во втором

случае заявитель заплатит, конечно же, больше. Мы готовы рассмотреть вопросы по стоимости работ внутри земельного участка по телефону (843) 236-36-36.

Государством предусмотрены меры социальной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны, многодетных и малообеспеченных семей, инвалидов I и II групп, семей, имеющих детей-инвалидов. Они могут обратиться в органы социальной защиты с заявлениями о получении единовременных субсидий на возмещение затрат, которые они понесли на проведение газа внутри границ земельных участков. После исполнения всех работ собираются документы (договоры, акты выполненных работ) и представляются в органы соцзащиты. Предусмотрено возмещение до 80 тысяч рублей.

В результате программа догазификации является доступной практически для всех категорий населения. Её выполнение позволит поднять уровень газификации в Татарстане до отметки в 99,9 процента.

на заметку

В компании «Газпром трансгаз Казань» работает горячая линия по вопросам социальной газификации – (843) 288-26-14, 288-26-16, 288-23-11. Кроме того, горячая линия ежемесячно проходит в Общественной палате РТ, где татарстанцы напрямую могут задать вопросы специалистам предприятия, Министерства труда, занятости и социальной защиты, Министерства промышленности и торговли РТ. Также граждане могут обратиться в кол-центр Единого оператора газификации по федеральному номеру 8-800-101-00-04.

Далее – на стр. 2

форум

Казань примет чемпионат строителей

Ирина ЧУПНИНА

В рамках II Международного строительного чемпионата – 2022, который состоится в Казани с 5 по 8 октября, столица Татарстана готовится принять около тысячи участников и гостей.

Об этом на пресс-конференции в агентстве ТАСС сообщил первый заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ Алексей Фролов.

Мероприятие было учреждено в феврале 2020 года Минстроем России и госкорпорацией «Росатом». Впервые оно прошло в апреле 2021 года в Сочи. За звание лучших соревновались более 500 профессиональных строителей из России, Казахстана, Белоруссии, Египта и Турции.

Чемпионат нацелен на раскрытие потенциала опытных и молодых специалистов в индустрии промышленного строительства, повышение имиджа строительных профессий и формирование кадрового резерва отрасли.

II Международный строительный чемпионат пройдёт в выставочном центре «Казань Экспо». Ожидается, что в нём примут участие 250 крупнейших российских компаний в сфере промышленного строительства. Предполагается, что форум соберёт представителей 26 стран: государств БРИКС, ЕАЭС, а также Турции, Египта, Бангладеш, Венгрии, Ирана, Сербии, Израиля и других.

Чемпионат будет проходить по трём основным направлениям: конкурсная часть по 20 номинациям, обширная деловая программа и интерактивно-выставочная часть. «Деловая программа будет посвящена поиску решений задач по развитию

картина дня

В автограде появится умный завод

ФОНД РАЗВИТИЯ МОНОГОРОДОВ НАМЕРЕН ВЫДАТЬ БЕСПРОЦЕНТНЫЙ ЗАЁМ В 250 МЛН РУБЛЕЙ НА СОЗДАНИЕ В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ УМНОГО ЗАВОДА ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОРОЗИЛЬНИКОВ (Ирина ДЁМИНА, «РТ»).

По итогам реализации инвестпроекта в экономику города будет привлечено свыше 4,5 млрд рублей инвестиций, появится более 800 новых рабочих мест, сообщили в пресс-службе Министерства экономики РТ. На заводе общей площадью 34 тысячи квадратных метров фирма «ХАИР» (входит в китайскую группу компаний Haier) после выхода на полную проектную мощность планирует выпускать пятьсот тысяч единиц инновационного морозильного оборудования в год. «Получение займа позволит выполнить предусмотренные инвестиционной программой строительно-монтажные работы по новому проекту в срок», – отметил генеральный директор ООО «ХАИР» Сунь Чжэнхуа.

Чтобы понимать архитектуру прошлого

ОЧЕРЕДНОЙ СЕЗОН ФЕСТИВАЛЯ-ДВИЖЕНИЯ «ТОМ СОЙЕР ФЕСТ», КОТОРЫЙ ОХВАТЫВАЕТ БОЛЕЕ СЕМИДЕСЯТИ ГОРОДОВ РОССИИ, ОТКРЫЛСЯ В РЕСПУБЛИКЕ (Ильшат САДЫКОВ).

Казань была вторым после Самары городом, где с 2016 года начал проводиться фестиваль, напомнила помощник Президента РТ Олеся Балтусова. На сегодняшний день волонтерским движением реконструировано шестнадцать старых домов, дающих понимание, какой была архитектура города в прошлом. Так, в Казани отреставрированы дом врача Беркутова в Старо-Татарской слободе и дом на улице Волкова, 42, сообщает «Татар-информ». Сегодня в столице республики осталось около шестидесяти памятников деревянного зодчества. В этом году в рамках «Том Сойер феста» отремонтируют дебаркадер, прилегающий к острову-граде Свяякские, и беседку в музее Боратынского. Активисты и волонтеры выполнят косметический ремонт ценных объектов городской застройки, не являющихся памятниками культуры.

Макет бронемашин сделан ребятами



В КАЗАНИ ПОДРОСТКИ, ПОСЕЩАЮЩИЕ КОВОРКИНГ «Я САМ», ВОССОЗДАЛИ ТОЧНУЮ КОПИЮ СОВЕТСКОЙ БОЕВОЙ МАШИНЫ БА-64 (Александр СЕРГЕЕВ).

Как сообщили в пресс-службе столичной мэрии, идея появилась у юных любителей военной техники несколько лет назад. Подrostки решили построить боевую машину в масштабе 1:1 для показа на различных патриотических мероприятиях. В 2020 году началась кропотливая работа по поиску чертежей и фотографий для воссоздания БА-64. В 2021 году клуб «Вертолёт», в котором располагался коворкинг, закрылся на ремонт, но это не остановило создателей броневомобиля. И после переезда в другой клуб юные мастера продолжили работу. На днях опытный экземпляр в натуральную величину из дерева был представлен в лагере «Молодёжный». В Комитете по делам детей и молодёжи исполкома Казани отметили, что сейчас ребята вместе со специалистами планируют собрать бронемашину БА-64 полностью в металле.

У полиции руки длинные...

ПРАВООХРАНИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ ОБНАРУЖИЛИ НАРКОЛАБОРАТОРИЮ В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ (Искандер САМАРСКИЙ).

О ней полицейские узнали во время расследования дела о попытке сбыта наркотиков жителем Ярославля, задержанным в томоинспекторах. В ходе операции стражи порядка надели на наручники на мужчину и женщину 27 и 30 лет соответственно. Со слов задержанной, она работала закладчицей, после чего её «куратор» поручил ей изготавливать наркотики. Тогда она решила вовлечь в эту схему своего знакомого. По предварительным данным, наркоделцы готовили зелье в арендованном доме в одном из посёлков области. Во время осмотра оперативники изыли различное оборудование и наркотики массой шестнадцать килограммов. В смартфоне подозреваемой была найдена информация ещё об одном тайнике в Московской области. Оттуда полицейские изыли пять килограммов мефедрона. Возбуждено уголовное дело за производство и сбыт наркотиков, фигуранты находятся под стражей.

В несколько строк

- **ДО 110 КИЛОМЕТРОВ В ЧАС** увеличилась максимальная скорость движения на шести участках трассы М-7 «Волга» в Татарстане, сообщает пресс-служба «Волго-Вятскуправтодора». Это позволит увеличить максимальную пропускную способность и сократить время проезда участка автодороги, отметили в пресс-службе компании.
- **НА 29 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК** выросло количество самозанятых в республике с начала года, сообщили в Министерстве экономики. Их общее число 198 тысяч человек. Доход этой категории работников составил с начала года около тринадцати миллиардов рублей.
- **В КАЗАНСКОМ ЗООБОУДАТО ПОПОЛНЕНИЕ** – у пары мартишек Браза (названа в честь французского путешественника Пьера Браза) родился малыш. Пол детёныша определить пока невозможно, так как он постоянно находится с мамой, которая кормит его молоком, сообщает пресс-служба мэрии столицы республики.
- **ОТКРЫЛ АВИАРЕЙСЫ В АЛМА-АТУ** международный аэропорт «Казань». На этом направлении используются самолёты SSJ 100 вместимостью сто пассажиров, сообщает пресс-служба воздушной гавани.

конструктивно

Обсудили вопросы развития культуры

Павел ГЕОРГИЕВ

Пресс-конференцию для журналистов провёл во вторник министр культуры РТ Ирада Аюпова в художественном училище имени Николая Фешнина в Казани.



Глава ведомства сначала провела гостей по учебному заведению, в котором прошли большие реставрационные работы, а затем ответила на вопросы журналистов. В ходе встречи обсуждались проблемы дальнейшей работы образовательного учреждения, продвижения фешен-индустрии с национальным компонентом, даль-

нейшей судьбы пострадавшего при пожаре здания арт-резиденции «Созвездие – Иоддылык», смены состава отборочной комиссии Казанского международного кинофестиваля мусульманского кино, регулирования татарской эстрады и другие темы. Также в ходе встречи состоялся мастер-класс по печатной графике.

цитата дня

Светлана ЯРЛЫЧЕНКО, директор ООО «Гронта» – регоператора по утилизации коммунальных отходов:



В Татарстане строится 11 современных мусороперерабатывающих станций, основное назначение которых – кардинальное обновление инфраструктуры утилизации мусора, а главное – сдерживание роста коммунальных тарифов. Через месяц будет сдана первая подобная станция в Мамадыше, а до конца года – такие же предприятия в Агрызе, Актаныше и Нурлате.

наследие

Алексей ИЗМОРОСИН

Уникальный исторический объект недвижимости на территории Казанского Кремля поставлен на кадастровый учёт.

Управлением Росрестра по Татарстану внесены в Единый реестр недвижимости сведения о кадастровом учёте «Спассо-Преображенский собор Спассо-Преображенского монастыря (руины)», XVI век, что расположен в юго-западной части музея-заповедника «Казанский Кремль». Как сообщает пресс-служба ведомства, общая площадь исторического объек-

Старинный собор поставлен на госучёт



та составляет более одной тысячи квадратных метров. До революции монастырь располагался позади Спасской башни слева от входа. В настоящее время из монастырских построек сохранились архитектурно-археологические фрагменты собора, церковь Николая Ратного, братский корпус и пещера Спассо-Преображенского монастыря.

Как рассказал главный архитектор музея-заповедника Рустэм Забиров, остатки (подклет) Преображенского собора расположены в центре комплекса. До нашего времени дошёл цокольный этаж (подклет) собора со сводчатыми перекрытиями. Весь комплекс этих разновременных построек в настоящее время приспособляется под Музей археологии Татарстана.